

完整認識香港民主發展 處理好特首普選難題

龍子明 全國政協委員 香港青年交流促進聯合會主席



龍子明

全國人大常委會副秘書長兼香港特區基本法委員會主任李飛訪港期間強調，香港特區行政長官實行普選，是香港民主發展的目標之一，要處理好普選問題，需要對中央在香港民主發展問題上的基本立場及其實踐有一個完整的認識。

李飛指出，英國佔領香港一百多年，始終實行殖民統治體制，香港總督和政府主要官員都是英國委任的，直到1984年《中英聯合聲明》簽署時，立法局議員仍然由官守議員和委任議員組成，沒有任何民主可言。

須理解中央制定基本法的良苦用心

如果沒有對香港恢復行使主權，香港民主無從談起；沒有確立香港居民的主體地位，賦予特區高度自治權，民主也無從談起；沒有《基本法》規定的政治體制包括行政長官和立法會產生辦法的規定，民主同樣無從談起。

人大常委會做出決定的方式，明確香港普選的時間表。

李飛指出，即使是對香港特區民主持最激烈批評態度的人，也都是這一民主制度的得益者。他表示在看到有些人全面否定《基本法》規定的民主制度時，我經常想起《紅樓夢》裡的一句話，「都云作者癡，誰解其中味」？

香港民主制度得益者豈可忘恩負義

從香港回歸第一天開始，行政長官和立法會全部議員均由選舉產生，其中，立法會議員由功能團體、選舉委員會和分區直選產生，逐步增加了分區直選議員，從2004年開始，功能團體和分區直選各佔一半議席。

會全部議員由普選產生的目標。今天，立法會內的那些反對派議員，哪一個不是香港民主制度的得益者？有些香港特區民主制度的得益者，卻全面否定《基本法》規定的民主制度，這用一句俗語來說就是「食碗面反碗底」，即是忘恩負義。

解決特首普選難題提委會承擔關鍵使命

李飛指出，將來普選時不可能排除符合法定資格的人參選；另一方面，不愛國愛港、與中央對抗的人不能擔任行政長官，這是行政長官普選時必須解決的主要難題。如果這個主要難題不解決，不是選出一個愛國愛港的行政長官人選，中央政府怎麼任命他擔任行政長官？

提名委員會的深層內涵和立法本意，就是守住不愛國愛港、與中央對抗的人不能擔任行政長官這條底線。提名委員會的把關作用，從法律角度來看主要體現在兩方面：第一，提名委員會是一個機構，行政長官候選人提名權屬於這個機構。

履行提名行政長官候選人的職責需要「按民主程序」，即少數服從多數，必須反映提名委員會的集體意志。

確保普選產生的特首符合愛國愛港要求

李飛指出，一方面，將來普選時不可能排除符合法定資格的人參選，另一方面，不愛國愛港、與中央對抗的人不能擔任行政長官，這是行政長官普選時必須解決的主要難題。現在要落實普選，就必須找出一個切實能夠解決問題的答案。香港《基本法》規定行政長官最終要由普選產生，就是相信香港社會能找出辦法，確保普選產生的行政長官能夠符合愛國愛港要求，對此中央充滿信心。

香港社會通過與李飛的交流互動，進一步認識到政改依法推動才能順暢達至普選，並認同與中央對抗的人不能擔任行政長官。也更加清楚認識到，任何勢力企圖利用普選議題製造動盪，都嚴重損害香港人福祉，都必須堅決抵制和反對。

陳佐洱牽頭納百學者 籌組全國港澳研究會

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、王珏）國務院港澳辦昨日證實，前港澳辦常務副主任陳佐洱正參與籌組由港澳辦推動成立的「全國港澳研究會」，開展港澳事務的研究工作。據悉，該頂級智囊機構最快將於下月成立，總部設在北京，成員包括過百名內地及港澳地區的專家學者。



左起：陳佐洱、饒戈平、王振民、劉兆佳、宋小莊、劉迺強。

內地各涉港澳事務研究機構的頂級學者，並將吸納來自香港的學者，不僅涵蓋面更廣，人員總數也更多，將達100多名。研究會雖屬民間組織，但獲得官方倚重，會向不同的中央部門提供研究成果。盛傳將出任研究會副會長的劉兆佳證實獲邀加入。

劉兆佳：陳佐洱夠份量 成果受重視

他又認為，研究會以陳佐洱這樣份量的人為首，未來的研究成果會受到肯定及重視，不單影響政府，亦可以令民間對港澳問題有更深刻認識，而研究會以民間方式進行研究，亦可更獨立靈活，倘有研究經費來源也會增加財政誘因。

統籌策劃研究供中央部門參考

就有港媒報道，國務院港澳辦考慮到內地不少大學的港澳研究工作過於分散，故決定由長期主管港澳事務及於2008年退休的陳佐洱「擔大旗」，成立「全國港澳研究會」做好統籌策劃工作，成員包括



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官梁振英昨日下午在禮賓府，和以世界童軍基金會名譽主席的身份訪港的瑞典國王卡爾十六世古斯塔夫會面，就雙方共同關心的課題交換意見。梁振英歡迎瑞典國王訪港，指香港童軍總會作為香港最大的青少年制服團體，多年來協助培養不少優秀的年輕人，特區政府會繼續支持該會培育青少年的工作。

記協已成「壹言堂」

記協日前高調發表聲明為壹傳媒叫屈，批評無綫電視「封殺」壹傳媒是打壓採訪自由云云。然而，記協的聲明卻沒有交待事件的前因後果，對於壹傳媒對無綫電視肆意煽動「白色恐怖」，挑撥讀者狙擊電子傳媒的「黑社會」行徑不置一詞，明顯是偏頗護短。記協的雙重標準引起了社會反感，近日有市民致電記協投訴，有市民電郵批評，甚至有人聲言要「包圍記協」以表達不滿。



廿四味

記協一視同仁，何以《蘋果》不斷無理攻擊無綫電視、亞洲電視，並且作出種種不實指控，要煽動憤青在人家台慶時撒錢、「破地獄」，記協為什麼不出來主持公道？

記協多年來論為壹傳媒的代言人，是名副其實的「壹言堂」早已是人人所共知。《蘋果日報》多年來造假成癮，近期的就有頭版報道前行政會議成員林奮強在論壇上發表「完全歧視新移民」的言論，但事後根據現場錄音，他所說的其實是「完全唔係歧視新移民」。《蘋果》的記者、編輯、老總除非耳朵有問題，否則不可能聽錯，《蘋果》根本就是為了抹黑林奮強而來。如此證據確鑿，記協有沒有批評過一句？如果記

CY 訪廣西 關注與東盟經貿關係

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官梁振英今日率領工商專業界代表團到廣西訪問3日，在參觀廣西發展外，他將會關注廣西與東盟之間的經貿關係。梁振英昨日指出，是次訪問廣西是「比較重要的一次」：特區政府十分重視香港與東盟之間的關係，並一直爭取與東盟達成自由貿易協議，而廣西與越南有共同邊界，故他在參觀廣西當地發展的同時，也會十分注意廣西和東盟之間的貿易和經濟發展關係。

梁振英今晨啟程前往南寧，並在特區商務及經濟發展局局長蘇錦傑陪同下參觀南寧華南城、五象新區及廣西規劃館，及與廣西壯族自治區領導會面。據了解，梁振英會拜訪前中聯辦主任、現廣西壯族自治區黨委書記彭清華。明日上午，梁振英會前往欽州市，參觀中國一馬來亞欽州產業園區和廣西欽州保稅港區，下午會到防城港市，參觀市內企業，並分別與欽州市和防城港市的領導會面，晚上則返回南寧，與在當地工作、經商和就學的港人會面，了解他們的生活情況。

周五，梁振英會分別出席桂港經貿交流會和桂港經貿論壇，及前往考察南寧高新技術產業開發區及參觀區內港資企業，並會與南寧市領導會面，同日晚間返港。這是梁振英去年上任以來，第三次率領工商專業界代表團出訪。

桂位置3優點 出訪重要

梁振英昨晨在出席行政會議前表示，新一屆特區政府非常重視香港的經濟發展。香港有優勢和競爭力，而最大的優勢是作為一個國際城市，也是中國一個主要的金融中心、航運物流中心、專業服務中心及旅遊中心，故香港在國際之間和內地經濟發展中，可起到非常重要的連繫作用。近年，香港人在內地的發展已遠遠超過傳統的珠三角地區，產業也超過過去香港在珠三角地區所做的加工製造業。

他形容，是次訪問廣西，是「比較重要的一次訪問」，因廣西在地理上有3個優點，一是沿海城市，二是與越南接壤的沿海城市及西部城市，三是中央給予了政策上的優惠，另一方面，國家和東盟有一個「自貿區」，特區政府十分重視香港與東盟之間的關係，政府也一直很努力爭取與東盟簽署自由貿易協定，而廣西與越南有共同邊界，故此訪問的代表團規模比較大，在參觀廣西當地發展的同時，他也十分注意廣西和東盟之間的貿易和經濟發展關係。

預告明年1月率團赴閩

梁振英又說，是次訪問廣西是因為當地和東盟的關係，而明年1月自己會率團到福建，是因為福建面向台灣。

據悉，香港工商界訪問廣西的代表團成員包括「香港與內地經貿合作諮詢委員會」成員、港區廣西壯族自治區政協常委、本地工商和專業界別的代表及香港廣西社團總會的代表。全國政協香港委員則已於昨日出發到廣西考察五日，該考察團期間將會合特首，參觀廣西當地發展及拜訪領導。

製濫造的謊話。記協所謂的一視同仁，不過是奧威爾在《動物農莊》中所說的，「所有動物皆平等，只是有些更為平等。」

而壹傳媒明顯就是記協眼中更平等的一員。記協多年來論為壹傳媒的代言人，是名副其實的「壹言堂」早已是人人所共知。《蘋果日報》多年來造假成癮，近期的就有頭版報道前行政會議成員林奮強在論壇上發表「完全歧視新移民」的言論，但事後根據現場錄音，他所說的其實是「完全唔係歧視新移民」。《蘋果》的記者、編輯、老總除非耳朵有問題，否則不可能聽錯，《蘋果》根本就是為了抹黑林奮強而來。如此證據確鑿，記協有沒有批評過一句？如果記

協是一視同仁，何以《蘋果》不斷無理攻擊無綫電視、亞洲電視，並且作出種種不實指控，要煽動憤青在人家台慶時撒錢、「破地獄」，記協為什麼不出來主持公道？